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Συνάντηση Μητροπολίτη Ζάμπιας με τον 
Πρόεδρο του Παναφρικανικού Κοινοβουλίου
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Ο Μητροπολίτης Ζάμπιας και Μοζαμβίκης κ. Ιωάννης συναντήθηκε με τον 
Chief Fortune Zephania Charumbira, Πρόεδρο του Παναφρικανικού 
Κοινοβουλίου, την Τρίτη 11 Νοεμβρίου 2025 , κατόπιν προσκλήσεως του 
Προέδρου στο πλαίσιο της έκτης τακτικής συνόδου της Νομοθετικής 
Συνέλευσης του Παναφρικανικού Κοινοβουλίου που πραγματοποιείται 
στην περιοχή Midrand του Γιοχάνεσμπουργκ της Νότιας Αφρικής από 3-
14 Νοεμβρίου 2025.

Το Παναφρικανικό Κοινοβούλιο (PAP), γνωστό και ως Αφρικανικό Κοινοβούλιο, 
είναι το νομοθετικό όργανο της Αφρικανικής Ένωσης, στο οποίο 
αντιπροσωπεύονται τα 55 κράτη μέλη της Αφρικανικής Ηπείρου.

Κατά την επίσκεψή του ο Σεβασμιώτατος αρχικά μετέφερε τις ευλογίες του 
Μακαριωτάτου Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής κ.κ. 
Θεοδώρου Β’, πνευματικού ηγέτη της Ορθόδοξης Εκκλησίας στην αφρικανική 
ήπειρο, για ένα καρποφόρο έργο προς όφελος όλων των λαών της Αφρικής.
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Κατόπιν ο Σεβασμιώτατος με την ιδιότητα του Συνδέσμου μεταξύ της 
Διακοινοβουλευτικής Συνέλευσης Ορθοδοξίας (ΔΣΟ) και του Παναφρικανικού 
Κοινοβουλίου (ΠΑΠ) αρχικά μετέφερε τους θερμούς χαιρετισμούς της ηγεσίας της 
ΔΣΟ, του Γενικό Γραμματέα, μέλος του Ελληνικού Κοινοβουλίου, Δρ Μάξιμου 
Χαρακόπουλου, και του Προέδρου και μέλος του Κοινοβουλίου της Ρουμανίας, κ. 
Ioan Vulpescu.
Αμέσως μετά ενημέρωσε τον Πρόεδρο σχετικά με τις επικείμενες δράσεις της ΔΣΟ 
τόσο σε επίπεδο Αφρικής όσο και σε παγκόσμιο επίπεδο.

Συγκεκριμένα, αναφέρθηκε στην οργάνωση ενός Ημερήσιου Διεθνούς Συνεδρίου με 
θέμα «Θεσμική Συνεργασία μεταξύ Κοινοβουλευτικών και Θρησκευτικών 
Οργανισμών και η Συμβολή τους στην Αντιμετώπιση των Προκλήσεων του 
Σύγχρονου Κόσμου», σε συνεργασία με την Εθνοσυνέλευση της Δημοκρατίας της 
Ζάμπιας, που θα πραγματοποιηθεί στη Λουσάκα, τέλος Απριλίου 2026.

Χαρακτηριστικά ανέφερε: «Όπως ήδη είναι γνωστό, η ΔΣΟ και το ΠΑΠ υπέγραψαν 
διμερή Συμφωνία Συνεργασίας τον Μάιο του 2010. Σύμφωνα με αυτή τη συμφωνία, 
τα δύο διακοινοβουλευτικά σώματα θα μπορούσαν αναλαμβάνουν κοινές 
πρωτοβουλίες για την προώθηση αμοιβαίων στόχων. Στο παρελθόν, η ΔΣΟ είχε 
προσκληθεί από τους προκατόχους σας να παραστεί στις ολομέλειες της ΔΣΟ ως 
παρατηρητής. Επιπλέον, μια Συντονιστική Επιτροπή Συνεργασίας, αποτελούμενη 
από μέλη της ΔΣΟ και του ΠΑΠ, εργαζόταν για την αποσαφήνιση της κοινής 
δράσης. Δυστυχώς, για μερικά χρόνια η συνεργασία μεταξύ των δύο 
διακοινοβουλευτικών θεσμών ήταν ανενεργή, λόγω των ταραγμένων καιρών που 
αντιμετώπισε το ΠΑΠ μετά την θεσμική κρίση του 2021-2023. Η παρουσία της 
ηγεσίας της ΔΣΟ στη Ζάμπια θα αποτελούσε μια εξαιρετική ευκαιρία για την 
επανεργοποίηση της συνεργασίας ΔΣΟ-ΠΑΠ και τον καθορισμό μιας αμοιβαίας 



αποδεκτής ατζέντας πρωτοβουλιών», που θα περιλαμβάνει μεταξύ άλλων, θέματα 
όπως οι πανανθρώπινες αξίες, η καταπολέμηση της φτώχειας και του 
αναλφαβητισμού, η εξασφάλιση της ειρήνης κ ά.

Στην συνέχεια ο Πρόεδρος του Παναφρικανικού Κοινοβουλίου διαβεβαίωσε τον 
Μητροπολίτη Ζάμπιας και Μοζαμβίκης κ. Ιωάννη ότι θα παραβρεθεί στην Ζάμπια 
για να εγκαινιάσει την Ημερήσια Διάσκεψη της Εθνοσυνέλευσης και να έχει μια 
δημιουργική και καρποφόρα συνάντηση με την ηγεσία της ΔΣΟ.

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος και με την ευκαιρία της επετείου των 130 χρόνων από 
την έναρξη των Σύγχρονων Ολυμπιακών Αγώνων, άνοιξε συζήτηση για την 
προοπτική διοργάνωσης μιας επετειακής εκδήλωσης αφιερωμένης στην Ολυμπιακή 
Παιδεία και την Ολυμπιακή Εκεχειρία σε συνεργασία με το Ανώτατο Συμβούλιο 
Αθλητισμού Ενόπλων Δυνάμεων της Ελλάδας και τον σύλλογο Ελλήνων Olympians 
στην έδρα του Παναφρικανικού Κοινοβουλίου το δεύτερο εξάμηνο του 2026. Στην 
εκδήλωση αυτή θα πραγματοποιηθούν εκθέσεις ολυμπιακών ενθυμημάτων και θα 
συμμετάσχουν ως ομιλητές Ολυμπιονίκες από την Ελλάδα και την Αφρική.

Η συνάντηση των δυο ανδρών έγινε σε πολύ θερμό και φιλικό κλίμα δεδομένου ότι 
τους συνδέει μακροχρόνια φιλά και συνεργασία, μιας και ο Πρόεδρος έλκει την 
καταγωγή του από την Ζιμπάμπουε.




